



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

МАТЧ ВО ИМЯ ЖИЗНИ



31 мая 2022 года исполнилось 80 лет легендарному футбольному матчу, который прошел в блокадном Ленинграде. Два тайма по 30 минут. Количество замен не ограничено. Защитник вместо вратаря. И один из игроков в майке команды-соперника. Счет и победители неважны. Они все – победители. И те, кто вышел на поле Ленинградского стадиона «Динамо» в футболках клуба, и те, кто защищал спортивную честь Н-ского завода. Это был не просто футбол. Игра из последних физических сил. На силе духа.

Май 1942 года. Город в блокаде. Нормы продовольствия по карточкам ужасающе малы. Обстрелы и бомбежки – будничные реалии едва ли не каждого дня. Но Ленинград обороняется, трудится, живет. И на улице переменчивая балтийская весна. Весна – это всегда надежда. Военный совет Ленинградского фронта принимает решение: провести в блокадном городе футбольный матч как знак и символ надежды на возвращение к мирной жизни. Одна из команд – Ленинградское «Динамо». В составе – 5 оперуполномоченных Ленинградской милиции и футболисты, которых ради этой игры вызвали с фронта. Моряки, пехотинцы, связист и политрук – по приказу командования они на время оставили свои боевые позиции, чтобы занять другой важнейший участок в бою за дух ленинградцев, за их силу воли, за негибаемость и за веру в Победу.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Команду Н-ского завода собрали из футболистов «Зенита» и «Спартака». В прошлом непримиримые противники, в годы войны они стояли бок о бок у станков и делили блокадный хлеб. 31 мая 1942 года они вышли на динамовское поле в форме одной команды. Этот матч увековечен в книгах и кино. На стадионе «Динамо» в память о том дне установлены мемориальная доска и памятник.

Сотрудники Следственного комитета России помнят: в том матче играли те, кто защищал закон и порядок в блокадном городе. В их честь в России состоялась памятная акция «80-летию матча в блокадном Ленинграде – 80 турниров по мини-футболу». В ней приняли участие сотрудники региональных Следственных управлений Следственного комитета. Матчи с участием офицеров прошли по всей стране – от Мурманска до Красноярска. И каждый игрок перед выходом на поле представлял образы футболистов непокоренного Ленинграда. «Нужно иметь огромное мужество, чтобы сыграть в футбол на линии фронта прямо под открытым небом, – считает следователь по особо важным делам СУ СК России по ХМАО – Югре Юрий Семенов. – И найти в голодном организме силы для состязания. Не упасть и победить! У ленинградцев было свое “секретное оружие”, которое не смог отнять даже враг, – несокрушимая сила духа и безоговорочная вера в Победу. Спортсмены понимали, что противник будет повержен. И наша страна вернется к мирной жизни». В память о подвиге ленинградцев офицер Семенов сыграл в товарищеском матче с коллегами по правоохранительному блоку. Его команда заняла почетное второе место, продемонстрировав отличную командную игру, слаженность действий и высокую физическую подготовку. Полковник признается, что занимается футболом с раннего детства. И если раньше это было серьезным увлечением, то теперь стало способом поддержания формы и восстановления после напряженного рабочего дня. Поддержать сотрудника на поле пришли самые преданные болельщики – супруга и дети. «Мероприятие прошло замечательно, – поделился впечатлениями Семенов. – Оно стало прекрасной возможностью напомнить детям историю нашей страны и показать пример здорового образа жизни».

И не важно, какие команды стали победителями в турнирах акции. В них победила память о тех людях, которые, едва держась на ногах от усталости, находили в себе силы дарить радость, мечту и надежду на нашу общую Победу.

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ
при участии Дениса Волощенко, СУ СК России по ХМАО – Югре

Изображения



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ



16 Июня 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-11-89-15-iyunya-2022/item/1698031>